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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ, κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗ 

 

ΘΕΜΑ: Η πολυετής αδράνεια του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού και η αναβάθμιση των 
Προξενικών υπηρεσιών στις ελληνικές παροικίες του Εξωτερικού. 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Ήδη από τη συζήτηση για τις Προγραμματικές Δηλώσεις της Κυβέρνησης τον περασμένο Ιούλιο, η 

Πλεύση Ελευθερίας εξέφρασε την απορία της για την απουσία οποιασδήποτε αναφοράς στη 

συζήτηση εκείνη για τα θέματα του Απόδημου Ελληνισμού. Έκτοτε μεσολάβησε το νομοσχέδιο για 

την άρση των εμποδίων στην ψήφο των Ελλήνων του Εξωτερικού, που έγινε νόμος και με την κρίσιμη 

ψήφο της Πλεύσης Ελευθερίας. Στην ίδια συζήτηση, όμως, είχα επίσης θέσει υπόψιν της 

Κυβέρνησης την ανάγκη αναβίωσης και αναδιάρθρωσης του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού 

(ΣΑΕ), χωρίς να υπάρξει έκτοτε καμία απάντηση στο θέμα αυτό. Επίσης, καμία ανταπόκριση δεν 

υπήρξε στις εκκλήσεις μου για αναβάθμιση της λειτουργίας των Προξενικών Αρχών, ώστε να γίνουν 

φιλικότερες στους πολίτες, ιδίως εκεί όπου υπάρχουν μεγάλες ελληνικές παροικίες, ένα θέμα που 

απασχολεί έντονα ένα μεγάλο μέρος των Αποδήμων. 

 

Όπως γνωρίζετε, σύμφωνα με το Άρθρο 108 του Συντάγματος, προβλέπεται να υπάρχει νόμος εν 

ισχύ που να «ορίζει τα σχετικά με την οργάνωση, τη λειτουργία και τις αρμοδιότητες του Συμβουλίου 

Απόδημου Ελληνισμού, που έχει ως αποστολή του την έκφραση όλων των δυνάμεων του απανταχού 

ελληνισμού». Στις διαρροές που έγιναν πρόσφατα στον Τύπο για το λεγόμενο «στρατηγικό σχέδιο» 

του Υπουργείου Εξωτερικών για τον Απόδημο Ελληνισμό, του οποίου η ανακοίνωση αναβλήθηκε για 

ασαφείς λόγους, δεν υπάρχει μνεία ούτε για την αναβίωση του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού 

ούτε για την αναβάθμιση της λειτουργίας των Προξενικών Αρχών της Ελλάδας στο Εξωτερικό.  

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Γιατί έπαψε να λειτουργεί τα τελευταία χρόνια το Συμβούλιο Αποδήμου Ελληνισμού, παρότι 

το Σύνταγμα επιτάσσει τη λειτουργία του, και κατά πόσο το αναμενόμενο «στρατηγικό 

σχέδιο» του Υπουργείου Εξωτερικών για τον Απόδημο Ελληνισμό προβλέπει νόμο για την 

αναβίωσή του και υπό ποια μορφή; 

2. Κατά πόσο οι Προξενικές Αρχές της Ελλάδας στο Εξωτερικό θα συνεχίσουν να μην είναι φιλικές 

προς τον πολίτη, καλλιεργώντας πολλές φορές μια υπεροπτική και γραφειοκρατική 

συμπεριφορά που ταλαιπωρεί χιλιάδες Αποδήμους σε καθημερινή βάση;     

 

Αθήνα, 15/01/2024 

 Ο βουλευτής που θέτει την ερώτηση 
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